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MALL med vägledning för Förstudier inom satsningen Fordonsstrategisk Forskning och Innovation, FFI

Sökande rekommenderas att ta del av färdplaner, programbeskrivningar och övrig information som finns tillgänglig på Vinnova:s hemsida, http://www.vinnova.se/sv/ffi/, innan ansökan skrivs. 

Detta dokument beskriver vad som ska ingå i en förstudie.

Det totala antalet sidor i projektbeskrivningen bör inte överstiga 5 (exklusive försättsblad, sammanfattning, innehållsförteckning), med fontstorlek 11

Tips och upplysningar är skrivna i detta format. Du ska självklart radera tipsen samt den här sidan innan du skickar in ditt dokument.




Förstudie ansökan inom < Programnamn> 
(max 500 000 kr kan sökas)
<Ersätt denna text med titeln på ditt projekt>
Datum:
Koordinator (namn, e-post, telefon):

Sökanden tillåter att programrådet får ta del av 
hela ansökan, inklusive projektbeskrivningen.			Ja |_| 	Nej |_|



Det här blir sidan 1 i din projektbeskrivning.

De personer som sitter i programrådet och kvalitetsgranskningsgruppen är förordnade av VINNOVA, Energimyndigheten eller Trafikverket och har tystnadsplikt enligt lag som om de vore anställda av respektive myndighet. 

Koordinatorn är den person som är ansvarig för att ansökan skickas in och som därefter ansvarar för kommunikation med och rapportering inom programmet. 






Bakgrund och nulägesbeskrivning
Din text här…
Beskriv kortfattat bakgrunden till förstudien, vilket problem man vill lösa samt ge en kort internationell nulägesbeskrivning (”state of the art”) av det aktuella området.

Programrelevans
Redogör för varför förstudien är relevant för delprogrammet och dess färdplan.


Genomförande 
Din text här…
Beskriv utförligt vad som skall göras, vilka metoder som skall användas samt vem som gör vad. 

Jämställdhet
Din text här…
Många problem, resultat och lösningar kan till synes vara könsneutrala, men de påverkar ändå kvinnor och män olika. Hur avser ni att i föreliggande projekt att beakta detta och hur kan det påverka projektets effekter?


Resultat
Din text här…
Redogör för förväntat resultat av förstudien samt hur det är tänkt att det skall användas/ föras vidare.
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